
                                                                                             ΑΝΑΡΣΗΣΕΑ ΣΟ ΔΙΑΔΙΚΣΤΟ 
ΕΛΛΘΝΙΚΘ ΔΘΜΟΚΡΑΣΙΑ              
NOMO ΣΡΙΚΑΛΩΝ   
ΔΘΜΟ ΣΡΙΚΚΑΙΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΘ ΕΠΙΣΡΟΠΘ                     

ΑΠΟΠΑΜΑ 
Από τα πρακτικά τθσ με αρικ. 60/2013 ςυνεδρίαςθσ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ του Διμου Σρικκαίων. 

 
 
Αρικμ. Απόφ. 691/2013   

ΠΕΡΙΛΘΨΘ 
«Ζγκριςθ επίδοςθσ καταςχετθρίου εγγράφου του Διμου 
Σρικκαίων εισ χείρασ των τραπεηϊν κατά των οφειλετϊν του 
Διμου». 

      
      τα Σρίκαλα ςιμερα τθν 30θ του μθνόσ Δεκεμβρίου του ζτουσ 2013, θμζρα Δευτζρα ϊρα 12:00 μεςθμβρινι, 
ςυνιλκε ςε ζκτακτθ δθμόςια ςυνεδρίαςθ θ Οικονομικι Επιτροπι του Διμου Σρικκαίων, φςτερα από τθν με αρ. 
πρωτ. 80081/27-12-2013 ζγγραφθ πρόςκλθςθ του Προζδρου τθσ, που επιδόκθκε και δθμοςιεφκθκε νόμιμα, 
ςφμφωνα με  τισ διατάξεισ του άρκρου 67 παρ. 4 και 75 του ν. 3852/2010, όπωσ ιςχφουν. 
Διαπιςτϊκθκε ότι υπάρχει νόμιμθ απαρτία, δεδομζνου ότι ςε ςφνολο εννζα (9) μελϊν βρζκθκαν παρόντα (6) μζλθ 
 
                    ΠΑΡΟΝΣΕ  

1. τουρνάρασ Γεϊργιοσ,                      Πρόεδροσ 
2. Πατζρασ Κων/νοσ,                           Αντιπρόεδροσ  
3. Γκουγκουςτάμοσ Ζιςθσ,                       μζλοσ 
4. Βότςιου-Μακρι Παραςκευι,              μζλοσ 
5. Μπίχτασ Θεόδωροσ,                             μζλοσ 
6. Καΐκθσ Γεϊργιοσ,                                   μζλοσ 

 ΑΠΟΝΣΕ 
 

1. Κυργιάκοσ Ακανάςιοσ, μζλοσ 
2. Σςίνασ Δθμιτριοσ,  μζλοσ 
3. Ψφχοσ Κων/νοσ,  μζλοσ 

 

    
     τθ ςυνεδρίαςθ ιταν παροφςα θ κ. Αγγελικι Οικονόμου, υπάλλθλοσ του Διμου για τθν τιρθςθ των πρακτικϊν. 
      Πριν από τθν ζναρξθ τθσ ςυνεδρίαςθσ ο Πρόεδροσ ανζφερε τα εξισ: Κρίκθκε εξαιρετικά αναγκαίο να γίνει αυτι θ 
κατεπείγουςα ςυνεδρίαςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του Διμου.  
  τθ ςυνζχεια κάλεςε τθν Επιτροπι να αποφαςίςει για το κατεπείγον τθσ υνεδρίαςθσ. 
  Η Οικονομικι Επιτροπι αφοφ ζλαβε υπόψθ τθσ 

 τθν ειςιγθςθ του προζδρου,  
 τθν παρ. 6 του άρκρου 75 του Ν. 3852/10  
 το περιεχόμενο του κζματοσ 

                                      ΑΠΟΦΑΙΗΕΙ ομόφωνα 
1) εγκρίνει το κατεπείγον τθσ υνεδρίαςθσ 
2) εγκρίνει το κατεπείγον του κζματοσ  

 
Κατόπιν ο κ. Πρόεδροσ κιρυξε τθν ζναρξθ τθσ ςυνεδρίαςθσ και ειςθγοφμενοσ το 1ο κζμα τθσ Ημεριςιασ Διάταξθσ 
ζκεςε υπόψθ τθσ Επιτροπισ τθν παρακάτω ειςιγθςθ τθσ Δ/νςθσ Οικονομικϊν Τπθρεςιϊν του Διμου Σρικκαίων: 

Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η   

  Κφριε Πρόεδρε, 
      Με τθν παράγραφο 2 προςτίκεται νζο άρκρο με αρικμό 30 Α του ΚΕΔΕ με το οποίο κεςπίηεται δυνατότητα τήρησης 
ειδικής διαδικασίας για τισ καταςχζςεισ απαιτιςεων ςτα χζρια πιςτωτικϊν ιδρυμάτων και ςυγκεκριμζνα : 
α) Παρζχεται θ δυνατότθτα επιβολισ ςε βάροσ περιςςοτζρων του ενόσ οφειλετϊν του Δθμοςίου του αναγκαςτικοφ 
μζτρου τθσ κατάςχεςθσ εισ χείρασ του πιςτωτικοφ ιδρφματοσ με το ίδιο καταςχετιριο ζγγραφο. Στο καταςχετιριο 
ζγγραφο αυτό επιςυνάπτεται για τον κάκε οφειλζτθ χωριςτά, πίνακασ ςτον οποίο αναφζρεται το είδοσ και το ποςό 
κάκε οφειλισ, κακϊσ και ο αρικμόσ και θ χρονολογία βεβαίωςισ τθσ. 
β) Τα αποτελζςματα τθσ κατάςχεςθσ επζρχονται με τθν κοινοποίθςθ του καταςχετθρίου εγγράφου είτε ςτο κεντρικό 
κατάςτθμα του πιςτωτικοφ ιδρφματοσ, είτε ςε οποιοδιποτε υποκατάςτθμα αυτοφ, χωρίσ να απαιτοφνται οι πρόςκετεσ 
διατυπϊςεισ και κοινοποιιςεισ που προβλζπουν οι διατάξεισ του άρκρου 90 του ν.δ. 17.7/ 13.8.1923 (Αϋ224) περί 
ειδικϊν διατάξεων ανωνφμων εταιριϊν, που ορίηει ότι, θ κατάςχεςθ ςτα χζρια τρίτου επιτρζπεται μόνο ςτο κατάςτθμα 
ι υποκατάςτθμα, όπου υπάρχει θ κατάκεςθ ι άλλθ οφειλι προσ τον κακοφ θ κατάςχεςθ. 
γ) Η διλωςθ του πιςτωτικοφ ιδρφματοσ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 32, γίνεται κοινι για όλουσ τουσ 
οφειλζτεσ του καταςχετθρίου εγγράφου και ςυνοδεφεται απαραίτθτα από παραςτατικό κίνθςθσ του τραπεηικοφ 
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λογαριαςμοφ του κάκε οφειλζτθ για διάςτθμα τουλάχιςτον πζντε (5) θμερϊν πριν τθν θμερομθνία επίδοςθσ του 
καταςχετθρίου εγγράφου και μιασ (1) θμζρασ μετά από αυτιν, άλλωσ κεωρείται ότι δεν υποβλικθκε ποτζ διλωςθ. 
δ) Κακιερϊνεται θ υποχρζωςθ απόδοςθσ των καταςχεκζντων ςτθν Υπθρεςία που επζβαλε τθν κατάςχεςθ εντόσ δζκα 
(10) θμερϊν από τθν υποβολι τθσ διλωςθσ τρίτου, χωρίσ τθν τιρθςθ άλλθσ ειδικισ διαδικαςίασ που προβλζπουν οι 
διατάξεισ των άρκρων 87 και 88 τουν.δ. 17.7/ 13.8.1923 (Αϋ224) και ορίηουν τθ δυνατότθτα κατάκεςθσ των 
καταςχεκζντων δικαςτικϊσ και τθν ανάλθψθ των κατατεκζντων μόνο με άδεια του δικαςτθρίου. 
ε) Για τθν ανωτζρω διαδικαςία δεν καταβάλλονται ζξοδα. 

       Δεδομζνου, ότι υπάρχει παραγραφι χρζουσ των αξιϊςεων του Διμου Τρικκαίων ζναντι των οφειλετϊν του με 
καταλθκτικι θμερομθνία παραγραφισ των χρεϊν 31/12/2013 λόγω πενταετίασ, θ Ταμειακι Υπθρεςία οφείλει να 
προβεί ςτθν ζκδοςθ επίδοςθσ καταςχετθρίων εγγράφων  ςφμφωνα με τθν παράγραφο 2 , νζο άρκρο με αρικμό 30 Α 
του ΚΕΔΕ, εισ χείρασ των τραπεηϊν κατά των οφειλετϊν του Διμου προκειμζνου να προχωριςει θ αναγκαςτικι 
είςπραξθ των εςόδων. 

      Παρακαλοφμε όπωσ εγκρίνετε τθν διαδικαςία επίδοςθσ καταςχετθρίων εγγράφων εισ χείρασ τρίτων όπωσ 
αναγράφεται παραπάνω ςφμφωνα με τθν κάτωκι κατάςταςθ οφειλετϊν κακϊσ και να εξουςιοδοτιςετε τον Δ/ντι 
Οικον. Υπθρεςιϊν - Σταμοφλθ Κων/νο  και τον Ταμία του Διμου- Μαντά Βαςίλειο  για τθν υπογραφι των 
καταςχετιριων εγγράφων. 

Ακολοφκθςε διαλογικι ςυηιτθςθ κατά τθν οποία ο Πρόεδροσ και τα μζλθ τθσ Επιτροπισ τοποκετικθκαν, ωσ εξισ: 

1. Κ. Πατζρασ Κων/νοσ, Αντιπρόεδροσ: Σόνιςε πωσ το κζμα είναι πολφ ςοβαρό και δεν κα ζπρεπε να ςυηθτθκεί ςε 
κατεπείγουςα ςυνεδρίαςθ. Δεν υπάρχει καμία ενθμζρωςθ για ζνα τόςο ςοβαρό ηιτθμα. Σα μζλθ τθσ Επιτροπισ κα 
ζπρεπε να ζχουν τθ δυνατότθτα τθσ εκ των προτζρων ενθμζρωςθσ.  Ζιτθςε να του δοκεί κατάςταςθ οφειλετϊν, 
όταν αυτι κα ετοιμαςτεί. Θεωρεί πωσ, επειδι ο νόμοσ το προβλζπει, ζςτω και αν δεν είναι δίκαιο, οφείλει θ 
Επιτροπι να τον εφαρμόςει.  

2. Γ. Καΐκθσ, μζλοσ: Θεωρεί πωσ το κζμα είναι πολφ ςοβαρό και δεν μπορεί να αποφαςίςει χωρίσ προθγοφμενθ 
ενθμζρωςθ. Δεν κζλει να κατθγορθκεί κανείσ για παράβαςθ κακικοντοσ αλλά πιςτεφει πωσ ο τρόποσ με τον οποίο 
γίνεται είναι εκβιαςτικόσ. Πρόκειται για ζνα ςοβαρό πολιτικό ηιτθμα. Πιςτεφει πωσ μεγαλϊνει θ 
υποχρθματοδότθςθ των διμων και ταυτόχρονα γίνεται προςπάκεια μια από τισ πθγζσ εςόδων να είναι οι οφειλζσ 
προθγοφμενων ετϊν. Θεωρεί πωσ ςε μια περίοδο οικονομικισ κρίςθσ, όπωσ θ ςθμερινι, είναι δφςκολο για τουσ 
δθμότεσ να ανταπεξζλκουν ςε μια τζτοια απαίτθςθ. Μπορεί να υπάρχουν οφειλζτεσ που ζχουν τθ δυνατότθτα  να 
πλθρϊςουν και το ζχουν κάνει μζχρι ςιμερα. Αλλά θ διαδικαςία αυτι ςυμπαραςφρει και ομάδεσ ατόμων που 
βρίςκονται και άςχθμθ οικονομικι κατάςταςθ. Επιπλζον τονίηει πωσ εξ αρχισ ιταν αντίκετοσ με τθν επιβολι 
τζτοιων φόρων και γι’ αυτό δεν μπορεί να ςυμφωνιςει και τθν εν λόγω διαδικαςία.  

3. Η. Γκουγκουςτάμοσ, μζλοσ: Ανζφερε ότι το κζμα δεν κα ζπρεπε να ςυηθτθκεί ωσ «κατεπείγον». Ωςτόςο, εςτίαςε 
ςτο γεγονόσ πωσ οι οφειλζσ είναι υπαρκτζσ και προζρχονται από το 2008. Οι δθμότεσ όφειλαν να είχαν τισ είχαν 
εξοφλιςει όπωσ ακριβϊσ ζκαναν και όλοι οι υπόλοιποι. Δεν κα πρζπει με αυτόν τον τρόπο να «βολεφονται 
κάποιοι». Σονίηει πωσ οι πολίτεσ πρζπει να  καταλάβουν ότι υπάρχει ζνασ μθχανιςμόσ είςπραξθσ και λειτουργεί. 
Πιςτεφει πωσ δόκθκαν δυνατότθτεσ ρφκμιςθσ των χρεϊν από τθ δθμοτικι αρχι και κα μποροφςαν να είχαν 
ανταποκρικεί ςε αυτζσ. Σονίηει πωσ, ζςτω και τθν τελευταία ςτιγμι, ζχουν τθν δυνατότθτα να ενεργιςουν ςχετικά.    

4. Πρόεδροσ: Ανζφερε πωσ κα ιταν καλφτερα εάν το κζμα ςυηθτοφνταν νωρίτερα. Ωςτόςο, πρζπει να γίνει ςτο τζλοσ 
του χρόνου αφοφ υπάρχει θ περίπτωςθ μζχρι και τθν τελευταία ςτιγμι να γίνουν πλθρωμζσ.  Σόνιςε πωσ, μπορεί οι 
οφειλζσ με τισ προςαυξιςεισ να είναι εξοντωτικζσ για τουσ δθμότεσ, όμωσ οι υπάλλθλοι, για να μθν υποςτοφν 
κυρϊςεισ, είναι υποχρεωμζνοι να εφαρμόςουν το νόμο.  Γι’ αυτό πρότεινε να γίνει δεκτι θ ειςιγθςθ τθσ 
Τπθρεςίασ.  

      τθ ςυνζχεια, ο Πρόεδροσ κάλεςε τθν Επιτροπι να αποφαςίςει ςχετικά. 
       Η Οικονομικι Επιτροπι μετά από διαλογικι ςυηιτθςθ και αφοφ ζλαβε υπϋ όψθ τθσ τθν ειςιγθςθ του αρμόδιου 
τμιματοσ και τισ διατάξεισ τθσ παρ. 1 του άρκρου 72 του Ν. 3852/2010,  
 

ΑΠΟΦΑΙΗΕΙ κατά πλειοψθφία 

1. Εγκρίνει τθν διαδικαςία επίδοςθσ καταςχετθρίων εγγράφων εισ χείρασ τρίτων, όπωσ αναφζρεται ςτθν 
ειςιγθςθ τθσ Τπθρεςίασ, και βάςει τθσ ςυνθμμζνθσ κατάςταςθ οφειλετϊν. 
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2. Εξουςιοδοτεί τον Δ/ντι Οικον. Τπθρεςιϊν κ. ταμοφλθ Κων/νο  και τον Σαμία του Διμου κ. Μαντά Βαςίλειο  
για τθν υπογραφι των καταςχετιριων εγγράφων. 

Γίνεται μνεία πωσ το μζλοσ τθσ Επιτροπισ κ. Γεϊργιοσ Καΐκθσ διλωςε «παρϊν». 
 
 Θ παροφςα απόφαςθ ζλαβε αφξοντα αρικμό 691/2013. 
 

Θ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΘ  ΕΠΙΣΡΟΠΘ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟ                                                                                                              ΣΑ ΜΕΛΘ 

                        ΓΕΩΡΓΙΟ ΣΟΤΡΝΑΡΑ                      Ακριβζσ απόςπαςμα 
Σρίκαλα    31 /12/2013 

O ΠΡΟΕΔΡΟ 
 

ΓΕΩΡΓΙΟ ΣΟΤΡΝΑΡΑ 
ΑΝΣΙΔΘΜΑΡΧΟ 
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